

Základní údaje o studentovi

Fakulta: Fakulta stavební

Obor studia: Materiálové inženýrství

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí : 4. ročník prezenčního doktorského studia

Zahraniční škola

Země: Hong Kong – Čína

Název zahraniční školy: Hong kong University of Science and Technology HKUST

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Department of Civil and Environmental engineering

Jméno koordinátora zahraniční školy: Cheryl Tang

E-mail koordinátora zahraniční školy: cecheryl@ust.hk

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://pg.ust.hk/cgi-bin/pg/eng/>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2017/2018

Začátek pobytu: 1.9.2017

Konec pobytu: 23.2.2018

Délka pobytu v měsících: 6

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Na stránkách Rektorátu ČVUT

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uveďte odkaz na web)?

<http://prog-crs.ust.hk/>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Vízum do Hong Kongu, souhlas s výjezdem na stáž potvrzený univerzitou ČVUT, zaplatit dopředu ubytování na kolejích, potvrzení o zaplacení povinného zdravotního pojištění,

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Žádost o studium se vyplňuje elektronicky na stránkách HKUST, kde se rovněž ukládají naskenované dokumenty, jako například pas, dosažené vzdělání apod. Některé dokumenty je nutné v originále později zaslat poštou na HKUST. Vízum má dvě části, jednu vyřizuje HKUST, druhou je třeba zaslat na HKUST v dostatečném předstihu. Platba kolejí a pojištění se vyřizuje bankovním převodem.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

V anglickém

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Žádost o povolení vykonání zahraniční stáže v rámci doktorského studia

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Pouze dokumenty související s kartou studenta. Zvací dopis, pojištění na dobu studia, studijní plán, potvrzení doby studia, potvrzení o studiu, doklad o uznání studia v zahraničí.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Ano. Vízum má dvě části, první vyřizuje HKUST, druhou je třeba vyplnit a zaslat v předstihu na HKUST i s potřebnými dokumenty.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

HKUST vyžaduje povinné pojištění zprostředkované přes Chubb Insurance Hong Kong

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Nepotřeboval

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Zpáteční letenky lze zakoupit v ceně cca 13 000-15 000 Kč, podle předstihu, v jakém se letenky kupují. Z letiště se lze dopravit na HKUST taxíkem, autobusem nebo metrem s krátkým přestupem na autobus. Nejdéle a nejlevněji vychází cesta autobusem na 42+65 HKD a trvá cca 2 hodiny (HKUST je přesně na druhé straně města). Doporučuji si co nejdříve vyřídit OCTOPUS CARD, kterou se platí veškerá doprava ve města. Platí se vždy za každá cesta zvlášť. Cena metrem s přestupem na autobus je 105 + 220 HKD a trvá cca hodinu, taxíkem pak 360 HKD a trvá cca 45 minut.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Pas a udělené vízum.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Cesta z letiště je jednoduchá, městská doprava funguje skvěle.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ne.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Přihlášku na univerzitu je potřeba zaslat do konce února, pak se podávají potřebné dokumenty dle instrukcí HKUST. Stáž jsem měl již neoficiálně domluvenou v předstihu a žádné problémy jsem tak neměl.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Stáž jsem měl u Prof. Charlese Wang Wei Ng, který se věnuje zejména geotechnice. Jeho přístup je osobitý a dokáže velmi dobře motivovat k vyšším výkonům.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Spolupracoval jsem na výzkumu.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Prof. Ng má skupinu o cca 30 – 40 studentech/doktorandech. Každou sobotou probíhala schůzka, na které prezentovali cca 3-4 studenti svou práci, pokrok, popřípadě diskutovali způsob provedení laboratorních testů. Schůzka trvala 5-6 hodin. Výhodou takovéto skupiny a bylo, že studenti měli možnost sledovat výzkum svých kolegů a popřípadě navrhnout možnost spolupráce.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Výhodou se mi zdála velká skupina studentů PhD. Výzkumné zařízení bylo rovněž na vysoké úrovni. Mohu zmínit například centrifugu.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Musel jsem si pouze obstarat literaturu ke studiu, abych dostal povědomí o teorii, která se týkala výzkumu.

Jaká je vybavenost kampusu?

Kampus je velmi rozlehlý. Jsou zde koleje, několik jídelen a restaurací. Dále holič, knihovna, lékař, lékárna, banky. Na kampusu je asi vše, co člověk potřebuje k životu, vybavenost je vysoká.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Na kampusu jsou počítačové učebny i s tiskárnami. Za tisk se platí malé symbolické částky. Wifi připojení je všude na kampusu i na kolejích. Vlastní notebook je určitě výhodou.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Pořádají se poznávací akce, kde se mohou studenti na výměnném pobytu vzájemně seznámit, popřípadě dostat více informací o univerzitě.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Ano, v rámci Prof. Ng skupiny a menším odborných skupin dle jednotlivých zaměření.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Na kolejích umístěných na kampusu.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

Cenu za ubytování na kolejích jsem platil v předstihu ve výši necelých 81 300Kč na 6 měsíců, tedy cca 13 500 Kč.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Ubytování na kolejích v rámci kampusu je ve srovnání s priváty poměrně levné, navíc ubytování na kampusu má své výhody, z hlediska dojíždění. Byl jsem ubytovaný na jednolůžkovém pokoji se základní vybaveností (skříň, postel, stůl, židle). Na každém patře byly sprchy, WC, kuchyň a společenská místnost. Připojení na internet bylo jak pomocí wifi, tak pomocí kabelu. Vzhledem k podnebí je v létě v Hong Kongu nejen teplo, ale také značná vlhkost. Každý pokoj je vybavený klimatizací, za kterou se ovšem platí. V zimě je poměrně nízká teplota, avšak koleje nejsou vybaveny topením, je tak nutné si přikoupit přímotop.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Ubytování jsem vyřizoval zároveň s přihláškou na stáž.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Studentské jídelny, restaurace, McDonald, popřípadě je možnost si sám vařit na koleji.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Ceny mi nepřišly obzvláště vysoké. Základní potraviny se dají koupit za rozumné ceny.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Po kampusu se lze všude dostat pěšky. Z kampusu do města je nutné použít taxi službu nebo autobus. Město má poměrně dobrou síť metra.

Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Je vhodné si zařídit OCTOPUS CARD, která se platí doprava po městě. Na kampusu je nutné si vyřídit studentskou identifikační kartu HKUST. Na studentskou kartu je možnost dostat slevy jak na potraviny, tak dopravu.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Měl jsem zánět palce. Lékař na kampusu mi poskytl ošetření a předepsal antibiotika.

Pracoval/a jste během studia?

Ne.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Nezjišťoval jsem.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Kampus má posilovnu, lezeckou stěnu a sály a mnoho různých sportů, na které je možnost se zapsat.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Na HKUST jsem dostával 10 000 HKD měsíčně a dále jsem využil stipendia pro studium v zahraničí v rámci ČVUT.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

Po zaplacení kolejí jsem utratil 10 000 – 15 000 Kč + 13 500Kč.

a) z toho stravování

10 000 Kč

b) z toho ubytování

13 500 Kč

c) z toho na cestování a volný čas

0 - 5 000 Kč

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

Cca 50%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Každý měsíc na bankovní účet.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Mohl jsem platit kreditní kartou. Stipendium z HKUST jsem dostával v podobě šeků, které jsem následně vybíral v bance na kampusu.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Po příjezdu již ne.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

Žádný

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

Žádný

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Žádný

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ne

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Žádným

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Vysoký, zkušenost já jednoznačně velký vliv na mou práci.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Na univerzitě jsem se setkal se spoustou lidí, z nichž mnozí se stali mými dobrými přáteli.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

1

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)

1

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Ano.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Zkušenost z práce na zahraniční univerzitě (metody výzkumu, přístup k problémům apod.)

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Ne

Odkaz na fotogalerii, blog apod.